



中國籃協：勝利是最好的告慰

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）為表達對抗擊新冠肺炎疫情犧牲烈士和逝世同胞的深切悼念，正在各地集訓的中國女籃、中國三人男女籃、中國U17男女籃、中國U18男女籃均在駐地收看了相關活動報道，並於昨日上午10點集體默哀三分鐘，希望藉此活動學習抗疫精神，凝聚做好奧運備戰及各項工作的精神力量。

王霜：不放棄 一定能扛過來

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中國女足國腳王霜在社交平台轉載為武漢加油、中國加油的MV，並寫到：「加油中國，加油武漢，團結一心，不放棄不拋棄，我們一定能扛過來的，相信國家，相信每一位在前線奮勇戰鬥的醫護人員，偉大的民族精神讓我們團結在一起突破重重難關。」

此前，王霜個人捐款50萬元人民幣，相當於她在巴黎聖日耳門女足踢球1年的薪金。而因為疫情，她也未能隨中國女足一起前往澳洲參加奧預賽小組賽的比賽。

足總宣佈港超聯延期至另行通知

香港文匯報訊（記者 黎永淦）英超重開無期，港超復賽之日也一樣懸而未決。足總昨日發出聲明，指今季港超將延期至另行通知。賽馬會香港足球總會足球訓練中心（FTC）亦一樣會暫時關閉，直至另行通知。

就球季善後工作，香港飛馬會長羅傑承、標準流浪總監李輝立、東方龍獅總監兼主教練李志堅及冠忠南區主席陳文俊上週四曾經聚首，與利用視像程式出席的傑志會長伍健共5位球會代表開會。有人提議球季暫停至明年初才恢復，並將聯賽賽制改由現時排名前5支球隊（即富力、理文、傑志、南區及東方）以單循環對賽決出冠軍；聯賽及足總盃主兼獲亞洲賽席位。

不過，足總主席貝鈞奇及持反對意見球會代表均憂慮未來半年會出現球員失業問題，建議應先探討下半年復賽之可能性。經過通商後，有球會同意若疫情放緩，可於9月至11月完成餘下賽事，但球隊可選擇是否參戰。假若疫情持續，便會復用首個方案，即是由排名前5支球隊明年初踢單循環決定冠軍。有報道指各球會周五已聯署入信足總，惟據悉有出席會議的球會並非完全同意方案，因此未有參與聯署。



足總昨日發聲明，指今季港超將延期至另行通知。資料圖片

東奧男足 參賽年齡調整至U24

香港文匯報訊（記者 郭正謙）奧運男足項目原本規定參賽球隊需以23歲或以下（U23）球員為骨幹，不過由於東京奧運已確定延期一年，不少合資格球員頓時超齡，國際奧委會表示來年奧運的年齡限制將提升至24歲（U24），讓年輕球員的奧運夢得以延續。

根據國際奧委會的規定，出戰東京奧運男足項目的球員需為1997年1月1日或以後出生的球員，不過早前宣佈的延期決定令不少球員失去參賽資格，尤其是東道主日本更有小川航基、三好康兒及板倉滉等國腳級人馬超齡，而韓國亦有達11名球員不合乎年齡限制。

為保持球隊人腳競爭力，國際奧委會同意下年東奧年齡限制繼續為1997年1月1日或以後出生，各隊可以沿用原班人馬參賽，而一眾年輕小將也可獲得踏上奧運舞台展現實力的機會。

奧運男足項目容許每隊派三名超齡球員，利物浦的沙拿、效力日職球會的恩尼斯達、法國前鋒麥比以及世盃金靴獎得主湯馬士拿均曾表示對出戰奧運的興趣。



正在澳門集訓的中國乒乓球隊昨默哀三分鐘悼逝者。 微博圖片

主力隊員身穿黑色隊服 面戴口罩

國乒默哀3分鐘 致敬英雄

在4月4日這個特殊日子，正於澳門閉門訓練的中國乒乓球國家一隊在上午10時正暫時放下手中的球拍，在中國乒協主席劉國梁的帶領下，以最沉痛的心情默哀三分鐘，以表達「致敬英雄，願逝者安息」的哀思。 ■香港文匯報記者 郭正謙

國乒一隊自3月13日由卡塔爾抵港後，隨即經港珠澳大橋到澳門進行閉門訓練。雖然受到疫情影響，原定5月舉行的香港公開賽、中國公開賽以及6月的世乒賽均已延期，但國乒仍在澳門繼續特訓保持狀態，為賽事重開隨時作好準備。

新肺炎肆虐全球，中國為對抗疫情付出了沉重代價。在4月4日全國哀悼日，身在澳門的國乒一隊全體成員在乒協主席劉國梁率領下，於上午10時正齊集於訓練場外默哀三分鐘，丁寧、馬龍及張繼科等一隊主力均身穿黑色隊服、面戴口罩，以低頭默哀的方式表達對犧牲者的敬意，以及願逝者安息的心情。除此之外一眾國乒球員亦在社交網站上致意，張繼科發文表示：「致敬英雄，緬懷同胞，清明追思，家國永念！」

樊振東將升任「世界第一哥」

雖然由於疫情影響多個賽事延期，東京奧運亦改



國乒二隊在河北正定訓練基地進行三分鐘默哀。 微博圖片

為明年上演，不過國乒未有任何鬆懈，經過在卡塔爾的海外集訓後又在澳門閉門特訓至今，為隨時重返賽場作好準備。

由於東京奧運開幕日子已重新確定，意味著奧運資格賽的日期可能在不久之後有定案。國際乒聯亦表明一旦開賽條件許可，便會立即重開中日韓及中國香港四站公開賽，加上新的世界排名將會在本月中旬公佈，樊振東如無意外將超越許昕升上男單第一位，而女單日本球手伊藤美誠則會升上第二力追「一姐」陳夢，種種壓力下國乒沒有停下腳步的空間。劉國梁表示或會舉行隊內賽以保持球員競技狀態，可見即使東京延期亦沒有對國乒的積極性造成影響。



若無意外，樊振東將超越許昕升上世界第一。 資料圖片

滬男籃年度首合練 迎戰CBA重啟

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報道）受疫情影響，CBA聯賽停擺兩月有餘，4月3日下午，在上海久事大鯊魚男籃的訓練基地，一眾媒體記錄下了滬男籃本年度的首次合練。受限於外援歸隊的因素，目前可像滬男籃一樣全員到齊的球隊並不多。

記者從俱樂部方面獲悉，日前球隊外援均以完成隔離正式歸隊訓練。根據早些時候上海的入境政策，其中，立陶宛外援莫泰尤納斯為自行居家隔離，而康寧漢姆和麥科勒姆因屬重點國家返滬，均被送至集中隔離點。

球隊執行主教練馬諾斯在接受採訪時表示，球隊已經恢復正常訓練，隨時等待CBA方面對於重啟比賽的通知。「疫情的確影響了大家聚在一起訓練，但我很開心地看到大家都沒事兒，這段時間大家做好了隔離和防護措施，如今也很榮幸看到大家又回到場上。」馬諾斯直言，希望能夠借助這段時間讓球隊展現出比之前更好的狀態。

「球隊非常注重集體防護，近期我們和外界是處在一個相對隔離的狀態，今天能見到你們來，已經是非常難得的能看到外面的朋友的機會了。」說起疫情期



執行主帥馬諾斯表示將盡全力帶領球隊備戰。 香港文匯報記者夏微攝

間的特別之處，中鋒張兆旭笑言，「因為大家這段時間都封閉在這邊生活訓練，很難得能夠在球場之外有那麼多時間和隊友相聚，最近晚上會大家一起喝個茶聊天，他們有什麼好茶我都要喝。」

對立陶宛外援莫泰尤納斯來說，這次疫情期間，他感到自己很是幸運，「之前中國內地疫情比較嚴重，都空城了，而那時我剛好回了歐洲。如今我回上海了，中國非常安全，大家開始走出來，但歐洲的疫情嚴重了成了空城，我覺得我能在這邊很榮幸。」



上海男籃周五進行本年度首次合練。 香港文匯報記者夏微攝

意甲英超再延停賽期 費歷克「坐正」

香港文匯報訊（記者 梁志達）歐洲足球賽場受新冠肺炎疫情影響延長停賽期，原計劃4月中及5月初復賽的意甲、英超，3日宣佈進一步延長停賽期至另行通知。至於歐洲疫情相對較輕的德國就顯現「復操」的跡象，其中拜耳慕尼黑昨天宣佈看守教練費歷克「坐正」帥位。

有德甲隊伍已為復賽蠢蠢欲動，多蒙特、史浩克04近日以2人一組及保持距離的方式復操。領跑積分榜的拜耳慕尼黑仍維持視像訓練，然而球會已為復賽作好準備。去年11月接替被炒的尼高華由助教升任為臨時教頭，55歲的費歷克昨獲「轉正」坐正拜耳帥位，簽約至2023年。

停擺期料將延至5月初，德甲當然盼能及早重開。德國《踢球者》3日報道，德甲、德乙36家球會中分別有4支及9支球隊面臨破產危機。德甲已有逾三分之一球會全隊減薪，而德新社曾經評估，今屆德甲若腰斬損失可達7.5億歐元（約63億港元）。德甲Big 4拜耳、多蒙特、RB萊比錫和利華古遜數周前聯手籌集2,000萬歐元，冀助兩級聯賽財困的球隊。此外，多蒙特的球場將會改造成當地的新冠肺炎病毒臨時檢測中心，為抗疫出力。好人好事的還有尼馬，這位巴西前鋒已捐出100萬美元（約780萬港元），幫助其祖國抗疫。



費歷克接過帥印後成功帶領拜耳重上德甲榜首。 法新社